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Verbale n° 18  della riunione del Consiglio di Istituto dell'Istituto Comprensivo di Santa Vene-

rina 

L'anno 2023, il giorno  28 del mese di  Novembre alle ore 18.00 si riunisce il Consiglio d'Istituto 

per discutere i punti all'ordine del giorno, di cui alla lettera di convocazione del  17/11/2023     Prot. 

N. 0008130 .    Vengono rilevate le presenze:  

COMPONENTE DOCENTI  

DI PRIMA FRANCESCA GIOVANNA  P 

FERRO LIDIA VITA  P 

GRASSO MIRANDA ROSA ESTER A 

GUARRERA GRAZIELLA MARIA A 

MESSINA ROSARIA P 

MORABITO FRANCESCA P 

FRESTA ANNA MARIA P 

VARELA GONZALES MARIA DEL PILAR P 

COMPONENTE ATA  

MURABITO ANTONINO P 

VECCHIO GIUSEPPE P 

COMPONENTE GENITORI  

BARBAGALLO MARILENA A 

BELLA MARIA RITA A 

CAVALLARO ISABELLA P 

FORBICELLI  SANDRA P 



GUADAGNUOLO SALVATORE A 

SCHINELLA VINCENZO  A 

TROVATO GRAZIELLA P 

VINCIGUERRA ERNESTO A 

 

Presiede la  sig,ra la Isabella Cavallaro. Funge da segretario verbalizzante la docente Rosaria Messina. 

E’ presente il Sindaco del Comune di Santa Venerina, il Dott. Santo Antonio Raciti e la Consigliera 

Valeria Rapisarda. Sono presenti in qualità di uditori: Aleo Gaia Paola, Torrisi Letizia, Casella Lucia, 

Samperi Concettina. 

Constatata la validità della seduta si inizia la discussione sui seguenti punti all’o.d.g.: 

1) Lettura verbale seduta precedente; 

2) Criteri iscrizioni A.S.2024-25;  

3) Definizione organizzativa plessi scolastici;  

4) Variazioni di bilancio esercizio finanziario 2023;  

5) Adesione Progetto “Scuola Attiva Kids” Scuola Primaria;  

6) Attività Motoria n.2 ore settimanali Scuola Primaria;  

7) Adesione Progetto “Scuola Attiva Junior” Scuola Secondaria I Grado;  

8) Divisa scolastica alunni scuola Secondaria I Grado; 

9) Comunicazioni del Dirigente Scolastico.  

 

PUNTO 1 all’O.d.g :  Lettura e approvazione verbale seduta precedente  

 Si dà lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato  all’unanimità. 



PUNTO 2 all’O.d.g :  Criteri iscrizioni A.S.2024-25 

Il DS fa presente che  qualora si dovesse giungere per l’A.S. 2024/25 ad un numero di domande 

di iscrizione in esubero rispetto a quanto previsto dalla norma che parametra  il numero  possibile 

di alunni in relazione alle dimensioni delle aule verranno seguiti i seguenti criteri di precedenza  

di iscrizione:  

1) Priorità alunni uscenti dal plesso di riferimento; 

2) Presenza di fratelli o sorelle nel  plesso;  

3) Viciniorietà 

4) Priorità domanda di iscrizione. 

Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità. 

PUNTO 3 all’O.d.g :  Definizione organizzativa plessi scolastici  

Prende la parola il DS, la dott.ssa Mariangiola Garraffo, la quale comunica che si sta procedendo 

nella provincia di Catania al dimensionamento delle istituzioni scolastiche  che hanno un numero di 

alunni  inferiore al parametro fissato di circa 900 alunni. Per il prossimo anno scolastico  il nostro 

istituto non sarà coinvolto in tale processo di dimensionamento, ma non si esclude che ciò possa 

avvenire  nel prossimo futuro. 

Per tale ragione è necessario fare ragionamenti di natura organizzativo-logistica e strategica relati-

vamente all’utilizzo dei plessi scolastici attualmente disponibili. 

Il DS sottolinea come da più parti del mondo accademico sia stato rilevato (Università degli Studi di 

Enna, Catania, Bologna e Firenze) che il percorso di crescita  della nostra scuola sia stato legato 

principalmente  dall’adozione del modello pedagogico-didattico SZ. 



Ciò è diventato un valore aggiunto, tanto da attrarre negli ultimi anni alunni provenienti dai comuni 

limitrofi. 

Si intenderà, pertanto, portare all’attenzione di un tavolo di confronto provinciale e/o regionale i 

risultati ottenuti dall’adozione del modello SZ. 

Alla luce di tali considerazioni, è necessario organizzare a medio e lungo termine, i plessi scolastici 

nell’ottica di equilibrare l’offerta formativa nel territorio di Santa Venerina e garantire a tutti gli 

iscritti un’adeguata formazione. 

La ridistribuzione numerica delle future iscrizioni, a partire dall’A.S. 2024/25 garantirà  la fruizione 

del servizio scolastico a quanti ne faranno richiesta. 

Prende la parola il Sindaco, il Dott. Santo Antonio Raciti, il quale evidenzia che la popolazione scola-

stica,  per le caratteristiche territoriali e demografiche del comune di Santa Venerina, difficilmente 

potrà raggiungere i parametri previsti dal dimensionamento. Ciò non deve impedire alla nostra 

scuola di  crescere. Il Sindaco a tal proposito elenca, quindi, gli spazi/plessi disponibili sul territorio 

comunale: plesso di Via volta, plesso di Bongiardo, plesso centrale, plesso di Dagala e plesso di Via 

Nuova. A questi si aggiungerà il plesso di Via Rettifilo a breve disponibile e il plesso di Monacella, 

per il quale sono in corso dei finanziamenti. Il plesso di Badia non è al momento disponibile. 

Il DS, pertanto, alla luce delle considerazioni di cui sopra, propone al Consiglio la seguente defini-

zione  organizzativa dei plessi scolastici: 

plesso Dagala: Scuola Primaria 

plesso Monacella: Scuola dell’Infanzia 

plesso Via Nuova: Scuola Primaria 



plesso Via Rettifilo: Scuola dell’Infanzia 

plesso Bongiardo: Scuola Primaria 

plesso Via volta: Scuola dell’Infanzia 

plesso Centrale: Scuola Sec. I grado. 

Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità. 

Il Sindaco e la Consigliera Valeria Rapisarda alle ore 19.00 lasciano la seduta, avendo esaurito i 

punti all’ordine del giorno di loro pertinenza. 

PUNTO 4 all’O.d.g :   Variazioni di bilancio esercizio finanziario 2023 

La DSGA FF. Lucia Luigina Barbagallo illustra ai componenti del C.d.I. le variazioni di bilancio appor-
tate al programma Annuale per l’E.F. 2023, di seguito elencate: 

N. Movimenta-

zione 

Importo Descrizione Movimentazione 

11 640.00 Contributo genitori alunni 

12 50.00 Contributo sponsor per distributori bevande 

13 16000.00 assestamento avanzo 2022 

14 75000.00 Fesr Avviso 38007 

15 0.00 Storno tra voci 

16 175.00 Funzionamento didattico alunni diversamente abili - Sett.-Dic. 2023 

17 168.02 Assegnazione per orientamento alunni E.F. 2023 

18 28000.00 Finanziamento Progetto LODLNB 

19 1850.00 Contributo Università di Messina 

20 6480.46 Funzionamento Amministrativo Regione Sicilia periodo sett.-dic. 2023 

21 11922.00 Contributo genitori per Assicurazione e Visite guidate 

22 1500.00 Progetto Reg.le Festa dell'Albero 

 

PUNTO 5 all’O.d.g :   Adesione Progetto “Scuola Attiva Kids” Scuola Primaria 

Il Progetto “Scuola Attiva Kids” prevede attività motorie per gli alunni delle classi seconde e terze 

della Scuola Primaria. 

Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità. 



PUNTO 6 all’O.d.g:   Attività Motoria n.2 ore settimanali Scuola Primaria 

IL DS fa presente che la scuola  offre 2 ore settimanali di attività motoria agli alunni della Scuola 

Primaria. 

Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità. 

PUNTO 7 all’O.d.g :   Adesione Progetto “Scuola Attiva junior” Scuola Secondaria I Grado. 

Il Progetto “Scuola Attiva Junior” prevede attività motorie, anche in orario pomeridiano, per gli 

alunni della Scuola Secondaria I grado. 

Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità. 

PUNTO 8 all’O.d.g :  Divisa scolastica alunni scuola Secondaria I Grado. 

Prende la parola il Presidente del Consiglio, la sig.ra Isabella Cavallaro, la quale propone per gli 

alunni di Scuola Sec. I Grado l’adozione  della felpa e della maglietta  con il logo della scuola. Ver-

ranno presi in considerazione 3 preventivi, al fine di effettuare una valida scelta. 

Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità. 

PUNTO 9 all’O.d.g: Comunicazioni del Dirigente Scolastico.  

Il DS fa presente che giorno 14 Dicembre 2023 si terrà l’Open Day.  Verrà realizzato presso il plesso 

centrale un laboratorio per i bambini di 5 anni e gli alunni della classe quinta della Scuola Primaria. 

Giorno 21 Dicembre 2023 ore 19.00 si terrà il Concerto di Natale con gli alunni della  classe 1° sez. C 

Scuola Sec. I Grado. A gennaio è prevista la presentazione di un cortometraggio realizzato dagli 

alunni della Scuola Sec. I grado. 

Avendo esaurito i vari punti all’ordine del giorno, la seduta viene sciolta alle ore 19,30. 



IL SEGRETARIO                                                                   IL  PRESIDENTE                                                                                                                      

                                                                                                                         

   


